

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Populară Congo

Ceremonia sosirii la București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au revenit, vineri, 3 aprilie, în Capitală, după vizitele oficiale de prietenie efectuate în Republica Populară Angola — la invitația președintelui M.P.L.A.-Partidul Muncii, președintele Republicii Populare Angola, Jose Eduardo dos Santos, în Republica Zair — la invitația președintelui fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko Ngbendu Wa Za Banga, și în Republica Populară Congo — la invitația președintelui Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo, Denis Sassou Nguesso.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit în aceste vizite de tovarășii Dimitrie Ancuța, viceprim-ministru al guver-

nului, Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

Aeroportul Otopeni, unde a avut loc ceremonia sosirii, era împodobit cu drapelul partidului și statului, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, generali.

Grupuri de pionieri, tinere și tineri au oferit, cu deosebit respect, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Mii de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene, aflați pe aeroport, au întâmpinat cu multă

(Continuare în pag. a III-a)

Plecarea

din Brazzaville

Vineri, 3 aprilie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie întreprinsă în R.P. Congo de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația tovarășului Denis Sassou Nguesso, președintele Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, președintele Republicii Populare Congo.

Înainte plecării, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntâlnit cu tovarășul Denis Sassou Nguesso, întreținându-se în aceeași atmosferă prietenească, ce a caracterizat întreaga desfășurare a vizitei.

De la reședință, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa

(Continuare în pag. a III-a)

LA ZI — în agricultură

Organizare temeinică — ritmuri bune la însămînțări



Pentru realizarea vitezelor zilnice planificate se acordă o mare atenție lucrurilor de sortat cartofi și de alimentat mașinile de plantat, pentru a se elimina în totalitate timpii neproductivi

În dimineața zilei de ieri, la I.A.S. Slimnic se lucra din plin la plantatul cartofilor timpurii. Unitatea a încheiat încorporarea seminței în sol la culturile mazăre (15 hectare), ovăz (50 hectare), borceag (100 hectare) și s-a trecut cu toate forțele la finalizarea însămînțărilor la orzoaica de primăvară (plan 100 ha — realizat până aseară 80 ha). În ce privește plantatul cartofilor timpurii (plan 50 hectare — realizat 20 hectare) lucrările se desfășoară în terenul „Valea Visei” și în terenul „Șarba”. Prezența specialiștilor la activitatea din câmp este garanția respectării tehnologiilor recomandate. Sămînța era bine sortată, mașinile de plantat încorporau tuberculii în sol la adâncimea optimă.

Cu aceeași răspundere se acționa și la ferma Hașag. Aici, în prezența șefului de fermă, medicul veterinar Paul Radu, se însămînța trifoi sub plantă protectoare. De altfel, în întreprindere, în toate fermele problema producerii fu-

rajelor este pusă pe același plan de importanță cu producerea cerealelor.

Secvențe de muncă asemănătoare consemnăm și la I.A.S. Axente Sever. Din oglinda la zi rezultă că și aici s-a încheiat semănatul la mazăre, a intrat în cote finale însămînțatul lucernei în orgor propriu (plan 50 ha — realizat 40 ha) ovăzul a fost însămînțat pe 100 de hectare (plan 200 ha). „Acționăm cu toată răspunderea — ne înfocămăzăm Corneliu Hegheș, directorul întreprinderii — pentru a încheia, în perioadele optime, toate lucrările programate. În adunarea generală a oamenilor muncii ne-am angajat ca în acest an să realizăm recolte peste nivelul planului și ne vom ține de cuvânt”.

Înainte de a încheia mai amintim că la I.A.S. Axente Sever s-au finalizat lucrările de tăierii în livezi, a început plantatul vișinului (plan 15 hectare realizat 5 hectare) și se continuă tăierii în vii.

I. FLESCHIN

O ACȚIUNE CU CARACTER PRIORITAR — perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal

Dezvoltarea preponderent intensivă a industriei, a întregii economii naționale, îndeosebi pe calea înfăptuirii noii revoluții tehnico-stiințifice, aduce în prim-planul preocupărilor necesitatea ridicării mai puternice a nivelului de cunoștințe și a pregătirii profesionale ale întregului personal muncitor.

In cuvântarea rostită la ședința din 30 ianuarie a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, sublinia: „O atenție deosebită trebuie să acordăm realizării programelor de ridicare a calificării profesionale, tehnice a muncitorilor, a specialiș-

tilor din toate sectoarele de activitate”. În lumina acestei sublinieri, întărită și de sarcinile deosebit de complexe ce revin în acest an unităților economice pe linia organizării, înnouirii și modernizării producției, ne-am îndreptat și noi atenția asupra întreprinderii „Independența” Sibiu.

În motivarea alegerii a cîntărit mult faptul că această unitate are o producție extrem de diversă și în genere de serie mică, respectiv faptul că de curînd în profilul său de fabricație au intrat elementele de struc-

(Continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU



Prin dotarea tehnică corespunzătoare cu utilaje de înaltă tehnicitate și randament, cu care a fost înzestrat sectorul II al întreprinderii „7 Noiembrie” Sibiu, se asigură o calitate superioară a produselor, în bună parte destinate exportului

Foto: H. BUCHFELNER

Faza națională a concursului profesional „Siguranță și măiestrie”

În organizarea C.C. al U.T.C., Uniunii sindicatelor din Ministerul transporturilor și telecomunicațiilor și a Departamentului căilor ferate din M.T.Tc., în municipiul Sibiu se desfășoară, în zilele de 2-4 aprilie 1987, faza națională a concursului profesional „SIGURANȚA ȘI MAIESTRIE”, ediția a XV-a.

Participă câștigătorii fazelor de masă desfășurate pe depourile de locomotive din cele 8 regionale de căi ferate. Tinerii concurenți, se întrec la trei probe: practică, scrisă și orală (aceasta din urmă se desfășoară cu public, astăzi, de la ora 10, la Casa de cultură a sindicatelor).

Artizanii marilor spectacole din arenele sportive (I)

Nu cred să existe vreun semen de-al nostru care să nu fi trecut măcar o dată pragul unei arene sportive, fie chiar și numai prin intermediul televiziunii. De la împătimitul de sport pînă la indiferentul ce continuă să creadă cu încăpăținare că risipa enormă de energie fizică și nervoasă din acest domeniu ar putea avea întrebunțări mai bune, de la cel care privește spectacolul sportiv ca o luptă ce încununează și validează dictonul latin — citius, altius, fortius — și care dă scinteie minunatei capacități de autodepășire a omului, pînă la cel care tratează sportul drept o ocupație de duminică, de la cel care pășește în sala sau terenul de sport ca într-un sanctuar în care ritualul are reguli precise, ascunse profanului, pînă la cel

care vede în arenă doar locul în care emoția, nervii și vutietul ating uneori paroxismul, cu toții, deci, indiferent de unghiul din care privim sportul, nu se poate să nu fi fost măcar o dată emoționați pînă la

nu despre succesele sportive își propune să vorbească această serie de reportaje pe care o inaugurăm astăzi, ci despre munca de adevărat artist, de bijutier, de neegalată frumusețe și dificultate de formare a ma-

mul românesc — le sînt dedicate aceste rînduri, modestă contribuție la cunoașterea unei activități în care cel mai înalt profesionalism face întotdeauna casă bună cu spiritul de sacrificiu, disciplina liber consimțită și cu o mare și nedismulată dragoste pentru sport și tinerii care o practică.

Ne-a fost ghid în această cu adevărat fascinantă incursiune profesorul Flaviu Stoica, el însuși un nume de referință în baschetul românesc, pedagog, antrenor și director de școală, cu vederi largi, cu o incintătoare deschidere vizavi de locul și rolul sportului în viața socială sau față de tangențele acestuia cu arta de cea mai bună calitate.

(Continuare în pag. a II-a)

Octavian RUSU

— FILE DE REPORTAJ —

lacrimi de marea și superbă performanță sportivă. Căci cine poate uita noaptea Montrealului cînd, în fluturarea tricolorului românesc, pe cel mai înalt cârtar, o fetiță de 13 ani uluia lumea, deschizînd cale unei aprecieri mai mult decît onorante — miracolul gimnasticii românești. Exemplele ar putea continua, fiindcă sînt multe, semnificative și importante. Dar

rilor campioni, a sportivilor de elită, a celor care interpretînd o partitură complexă în care elementele fixe se află într-o nedeslușită simbioză cu cele aleatorii, ne fac să ne reîntărim mereu încrederea în posibilitățile de excepție ale ființei umane. Da, lor, antrenorilor-profesori sau profesorilor-antrenori de la Clubul sportiv școlar Sibiu — unitate reprezentativă pentru spor-

Artizanii marilor spectacole din arenele sportive (I)

O REALITATE ONORANTĂ — școala sibiană de gimnastică

(Urmare din pag. 1)

Da, spre satisfacția noastră o astfel de școală există, datorită C.S.S. Sibiu, o școală care se mândrește cu „absolvenți” ce reprezintă, deja, nume de referință în gimnastica românească europeană și mondială.

Marilena Neacșu, Melita Rühn, Dorina Ungureanu, Mihaela Stănuț, Tatiana Jipa sau Marioara Hila, iată un buchet de performanțe cu care orice colectiv de antrenori se poate mandri pe bună dreptate.

Două din marile artizane ale succesorilor de prestigiu ale gimnasticii sibieni se numesc Cristl Voiculescu și Ana Crihan. Despre ele poți afla, la prima întrebare, că se ocupă de pregătirea gimnastelor. Verbul folosit ni se pare mai mult decât inadecvat având în vedere că cele două profesoare-antrenoare nu și-au făcut din activitatea lor o ocupație, ci mai mult decât o profesie de credință, un mod de viață care implică un mare cumul de renunțări la elemente ale confortului personal, o ardere intensă și permanentă pe rugul nobil al pasiunii pentru sport, al măiestriei de a forma, în egală măsură, campioni dar și caractere. Urmărindu-le activitatea în sala de sport — activitate în care timpul nu reprezintă decât un inamic cu care trebuie să lupți în permanență și nu dimensionarea unei zile de program în care trebuie să semnezi „condica la venire și plecare” — le-am descoperit refuzul tentației de a ocupa un loc cald, de a-și privi profesia doar ca pe un mod de a-și câștiga existența. Mărturisesc că am purtat o discuție care m-a copleșit, discuție în care avalanșa de informații de specialitate m-a pus deseori în situație de „outsider”, pentru că mai apoi s-a constatat că tot ceea ce reprezintă „meserie” se contopește frumos în concepția celor două antrenoare cu profunzimea și atenta cu-

noaștere a copilului, a posibilităților acestuia de a deveni un mare campion.

În acest sport spectaculos s-a progresat foarte mult în ultimii 5 ani, un exemplu elocvent fiind faptul că elementele valorii din perioada la care ne referim nu mai corespund astăzi nici pentru clasificarea în categoria a III-a. Nivelul tehnic al fetelor din lotul olimpic pune deja sub semnul întrebării posibilitatea unei fete de 13 ani de a ocupa un loc pe podium. În acest context volumul de muncă pentru obține-

File de reportaj

rea marii performanțe a crescut de 4-5 ori, odată cu scăderea vârstei de obținere a acestora. Date fiind aceste condiții, încerc să punctez câteva — desigur foarte puține — elemente ale muncii acestor minunate antrenoare, desfășurată sub semnul adevăratei pasiuni, al răspunderii și autodepășirii.

Seleția este deosebit de importantă, cerându-se o bună și exactă cunoaștere a aspectelor morfo-funcționale și temperamentale ale copilului. Dragostea și interesul pentru acest sport sînt și ele decisive, atunci cînd acestea există micul sportiv se „agață” de tine, suportă greutățile și privațiunile. Un moment deosebit de important pentru formarea viitorului performer îl reprezintă asentimentul părinților, într-o proporție de cel puțin 50 la sută, dacă ne gândim că se lucrează la început cu fete de 5-6 ani. Părinții sînt cei care le dau și le aduc de la sala de sport, dar mai ales cei care sînt chemați, primii, să sprijine efectiv eforturile antrenorilor. Alături de acest sprijin, cel al învățătorilor este întotdeauna dorit și așteptat, în condițiile unui program de pregătire care merge treptat de la 1 la 3 antrenamente pe zi. Cu multă dăruire și dragoste mi-au vorbit interlocutoarele

mele despre formarea ca oameni a micilor sportivi: „Copilul și-l formezi în cadrul vieții sportive, căruia îi sacrifică întregul său timp liber și uneori și mai mult. Îl modelezi, atașat, cu spirit de colectiv și disciplină, cu spirit de sacrificiu, pentru că adevărata lui viață în colectivitate o trăiește aici și nu la școală. De fapt, modelînd caractere ai marele avantaj de a te automodela permanent”. Dar pe parcursul altor ani de pregătire cite aspecte specifice, legate de personalitatea fiecărui sportiv nu trebuie rezolvate. În acest cadru, însă, cu deosebită măiestrie cele două antrenoare sibieni dau dovadă de o bună cunoaștere a științei de a motiva efortul, sacrificiul, necesitatea unei voințe de fier și dorințe sincere de autodepășire pentru formarea ca sportiv de performanță. Mai mult, le poți descoperi în orice clipă în altă postură, cînd de dascăl, cînd de profesionist sever, de mamă sau prietenă, de părinte iertător și de critic sever și obiectiv. Confruntate cu unele greutăți, în special în ceea ce privește posibilitatea reunirii acestor copii într-un sistem propriu de școlarizare, cu internat și cantină, cele două antrenoare sibieni continuă cu tenacitate și obstinție munca de formare a unor viitoare campioane. Între cele ce aspiră la această onorantă poziție se află Alexandra Popa, surorile Crina și Daniela Popa la categoria 10 ani și Camelia Scutea, Ana Philp, Alina David și Elena Florea la categoria 7-8 ani. Șlefuitoarelor acestor diamante eu multe carate, minților și miinilor care transformă acest material de inestimabilă valoare în sportivi și oameni adevărați, un gând de stimă și apreciere din partea tuturor celor ce iubesc acest sport. Cînd vrietul arenei s-a stins, să nu uităm că în spatele vedetei din prim-plan se află investițiile de muncă, pașune, grijă, renunțări și emoții ale celor ce nu urcă niciodată pe podium — antrenorii.

Circulația la ora... primăverii

Precipitațiile căzute în ultimile zile, ca și mizga de pe arterele rutiere impun conducătorilor auto să acorde atenția cuvenită adaptării vitezei la condițiile concrete de drum. Cu deosebită grijă trebuie făcute depășirile, evitîndu-se frînările violente și viteza excesivă. Controalele de dată recentă ale agenților de circulație au depistat încă mulți conducători auto amatori care n-au renunțat la abțibilduri și nici la apărătoarele din plastic de la geamurile laterale. Acestea din urmă distorsionează vizibilitatea sau chiar o obțină pe timp de ploaie și pe ceață.

Încălzirea vremii i-a determinat pe numeroși bicicliști să apeleze la vehiculul pe două roți. Nu e nimic rău în asta, numai că mulți dintre bicicliști circula anapoda, inclusiv pe sens interzis și pe partea... stîngă a căilor rutiere, expunîndu-se cu o ușurință condamabilă autoaccidentării! În sfîrșit, să mai precizăm că în această lună, proprietarii autovehiculelor înmatriculate în aprilie 1986 trebuie să se prezinte la verificarea tehnică anuală.

ZIDARUL ȘI-A „ZIDIT” PROPRIA... CONDAMNARE!

Ioan Rotărescu domiciliază în comuna Sădu și are 23 de ani. Ocupația? Doar din cînd în cînd zidar particular. Ul-



tima duminică (29. III. a.c.) și-a petrecut-o cu niște prieteni în compania paharului. Iar cînd întreci măsura și în locul capului judecă... alcoolul, urmările nu sînt greu de bănuț. Așa s-a întîmplat și acum. Fiindu-i lene să meargă pe jos spre casă și cum în centrul comunei a văzut o autospecială (31-VI-4720) rămasă în pană, a forțat portiera, a pornit-o și a plecat la plimbare. După numai 2-3 km mașina s-a oprit (se distrusese motorul) și Rotărescu a abandonat-o cu seninătate. Identificat scurt timp după aceea, el este cercetat pentru furt, conducere fără permis și în stare de ebrietate, inclusiv pentru distrugere de bunuri. Atenție, deci tovarăși conducători auto, unde vă lăsați mașinile și cum le asigurați de inși dornici de aventuri motorizate!

N-A ȚINUT... PĂCALEALA!

S-a întîmplat pe 1 aprilie curent, zi — cum obișnuim să spunem — a păcăleților. Numai că Nicolae Popa, șofer profesionist la I.T.S.A.I.A. Sibiu (Autobaza 1, coloana 5) n-a reușit, deși s-a străduit, să-l păcălească pe un agent

de circulație cu privire la proveniența mai multor produse pe care le transporta în autocamionul 21-SB-2549. Este vorba de Bitter, Florio, zahăr și sare de lămție pe care,

au dovedit primele cercetări, șoferul le sustrăsese cu complicitatea a cinci încălcători-descărcători. Nicolae Popa va răspunde penal pentru fapta sa și ne îndoiim că i se va mai încredința curînd vre o mașină pe mină...

„SUPĂRARE”... BUMERANG

Simbătă, 28 martie a.c., Ion Stan din Sibiu, în vîrstă de 58 ani, trecea clătîndu-se pe podul gării de pe str. Gușteritei. Clătînatul îi venea de la beție, o stare din care nu i se întîmplă să iasă preades. Văzînd apropiindu-se mașina I-SB-1415, se supără brusc și încearcă, ce credeți?, s-o lovească zdravăn cu piciorul! Acum nu mai are cu ce lovi în mașină avînd piciorul fracturat... Încă o concluzie se impune conducătorilor auto: cînd observați oameni în stare de ebrietate pe marginea drumului, încercați să-i ocoliți înainte ca gesturile sau intențiile imprevizibile ale acestora să vă surprindă!

Hurică redactată de
Sorin CRIVAT
(cu sprijinul serv. circulație al Mil. jud. Sibiu)

SPORT... SPORT...

AVANCRONICĂ, FOTBAL, DIVIZIA B

La Sibiu, un derby de mare atracție!

Cea de-a treia etapă a returului a fost mai degrabă una „cuminte”, cu șapte victorii ale gazdelor și doar două remize, în derby-ul bucu-reștean dintre Autobuzul și Automatica (scor 0-0) și, din păcate, la Mirșa, unde localnicii — și așa în criză de puncte — au mai cedat unul țirgovîștenilor (scor 1-1). Interesții și gazisti au cedat la limită la Slatina și, respectiv, Craiova, victoriile gazdelor fiind „semnate”, ce coincidentă?, prin lovituri de la 11 m dictate în finalurile partidelor!

În etapa de miine, programată la ora 11, echipele de pe podium joacă toate în de-

plasare, deci un motiv în plus pentru urmăritoarele lor de a încerca să le prindă „cadența”. „Capul de afiș” al rundei cu numărul XXI, îl deține meciul de la Sibiu dintre F.C. Inter și Carpați Mirșa, primul derby județean al returului. Se anunță o partidă de mare atracție, care va umple stadionul „Municipal”. Un motiv în plus, zicem noi, ca ambele grupări să se străduiască să joace la nivelul de vîrf al posibilităților, apelînd doar la armele fotbalului pentru atingerea scopurilor urmărite! Indiferenț de simpatiile pentru o echipă sau alta, nu ne îndoiim că cei prezenți în tribune vor contribui printr-un comportament decent, civilizată la reușita spectacolului fotbalistic.

Atît interisții, cît și mirșenii și-au definitivat pregătirile, nu anunță jucători accidentați, conducerele tehnice urmînd să alinieze cele mai bune garnituri. Arbitrul partidei este bîimăreanul Gh. Cagula.

Mediesenii privesc cu încredere meciul cu I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe, în care speră să-l poată utiliza pe Dulău, refăcut după o accidentare și pe Biro, a cărui suspendare a expirat. Partida de la Medias va fi arbitrată de arădeanul D. Vătran.

Rubrică întocmită de
Mircea BITU

HALTERE Au fost desemnați campionii județeni la copii și juniori

În ziua de 21 martie, la Mirșa s-a desfășurat etapa județeană a Concursului republican de haltere pentru copii și juniori. Au fost prezenți concurenții de la secțiile asociațiilor sportive Carpați Mirșa și Mecanica Sibiu. Lată noii campioni ai județului: COPII — cat. 25 kg Mihai Onea; cat. 30 kg Sorin Măgădan; cat. 35 kg Ioan Bănceu; cat. 40 kg Tiberiu Achim; cat. 44 kg Dorin Lăutaru; cat. 48 kg Nicolae Iaru (toți de la Carpați Mirșa); cat. 52 kg Alin Paștiu; cat. 56 kg Vasile Novac; cat. 60 kg Marius Socaciu; cat. 67,5 kg Marius Schoger (toți de la Mecanica Sibiu). JUNIORI MICI — cat. 52 kg Adrian Popa; cat. 56 kg Vasile Popa; cat. 60 kg Vasile Bărdas (toți de la Carpați Mirșa); cat. 67 kg Adrian Opreapoa (Mecanica); cat. 75 kg Tiberiu Pavel; cat. 82,5 kg Vasile David; cat. 110 kg Nicolae Malanga (toți de la Carpați Mirșa). JUNIORI MARI — cat. 56 kg Adrian David; cat. 60 kg Nicolae Stăicu (ambii de la Mecanica Sibiu).

Campionii de juniori vor reprezenta județul nostru la finala pe țară ce se va desfășura între 15-18 aprilie, la Arad.

L. ILIE

INFORMAȚII

Simpozion

Comitetul județean Sibiu al U.T.C., în colaborare cu Centrul de librării și Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu organizează luni, 6 aprilie a.c., ora 16, simpozionul cu tema „Tineretul — prezență activă în viața spirituală a patriei”.

La manifestare, care are loc în deschiderea „Decadei cărții social-politice pentru tineret” ediția a XVII-a, dedicată aniversării a 65 de ani de la crearea U.T.C. și a 30 de ani de la înființarea U.A.S.C.R., vor participa tovarășii Vasile Fornea, șef secție la Editura Politică și prof. Vasile Ciobanu, cercetător științific la Centrul de științe sociale, Filiala Sibiu.

În aceeași zi, la ora 18, la Școala militară de ofițeri activi „Nicolae Bălcescu”, dr. Stelian Neagoe, cercetător științific principal la Institutul de studii social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R. va face prezentarea propriei cărți „Istoria Marii Uniri”.

Dialog cultural

Vineri, 27 martie, Liceul sanitar din Sibiu a fost gazda unei întâlniri literare între Societatea literară „Radu Stanca” (îndrumător — Dumitru Chioaru) și Cercul literar al liceului (îndrumător — prof. Nicolae Mărgineanu). Au fost invitați scriitorii sibieni Mircea Ivănescu, Vladimir Munteanu și Florin Predescu.

Sub semnul sărbătoresc al poeziei, s-a desfășurat un interesant dialog de și despre literatură între elevi și oaspeții lor. Din mărturisirile lui Mircea Ivănescu despre experiența sa de creator și traducător al unor opere de prestigiu din literatura universală, elevii au putut să rețină numeroase învățăminte.

Dialogul poetic între talenții membri ai celor două cenacuri (Gabriela Stuparu, Angela Gligorea, Sorinelia Coșel și Gabriela Blazany — de la Societatea „Radu Stanca”; Emilia Munteanu, Diana Ganga, Magdalena Ban, Iulia Blaga, Dana Orian și Cosmin Baciu — de la Liceul sanitar) îndreptățește speranța că unii elevi care se pregătesc azi să devină buni specialiști, sînt și continuatorii de mîine ai tradiției literare a Sibului. (d.c.)

Maximafilie

La întîlnirea membrilor Cercului de bibliofilie și ex-libris al bibliotecii județene „Astra” a avut loc un interesant și util dialog privind problematica maximafiliei. În acest cadru Emil Crăciun, ajuțat de un valoros și sugestiv exponat care cuprinde 80 de eoli, a prezentat condițiile și posibilitățile de realizare a unei ilustrate maxime, precum și rgiul educativ și de lărgire a orizontului cultural al organizării unei astfel de colecții.

INFORMAȚII

HANDBAL Metalul Bistrița — Independența Carpați Mirșa 19-18

Deși au realizat o prestație foarte bună și au luptat exemplar pentru obținerea victoriei, mirșenii au fost întrecuți cu un punct, deși în min. 58 scorul era 18-18 iar în ultimul minut de joc, la scorul de 19-18 oaspeții egalează, dar arbitrul anulează, nejustificat, golul. Pentru Independența Carpați Mirșa au

marcat: Acacsos (8), Becichei (3), Tătaru (2), Jakobi (2), Cojocaru (2) și Tlviu (1).

R. OCTAVIAN

★

Duminică, 5 aprilie de la ora 10, sala sporturilor din Mirșa găzduiește partida Independența Carpați Mirșa — Dacia Pitești.

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarăsa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Populară Congo

Ceremonia sosirii la București

(Urmare din pag. 1)

căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu, ovacionând îndelung. Cei doi purtau portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu, pancarte cu urări la adresa partidului și a secretarului său general, fluturau steaguri roșii și tricolore, eșarfe și flori. S-a aclamat cu însufletire „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — România, pacea și prietenia!". În această primire entuziastă și-au găsit o nouă și vibrantă reafirmare sentimentele de fierbinte dragoste și înaltă prețuire ale întregii noastre națiuni față de secretarul general al partidului, pentru abnegația și dăruirea cu care acționează pentru dezvoltarea multilaterală a patriei, afirmarea tot mai puternică a României socialiste pe plan internațional, ca o țară liberă, demnă și înfloritoare.

S-a dat expresie, de asemenea, adeziunii unanime la politica externă, dinamică, constructivă, a partidului și statului nostru, satisfacției tuturor cetățenilor patriei față de rezultatele rodnice ale noii solii de pace, prietenie și colaborare pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a purtat-o pe pământul Africii, vizite care se inseriu ca momente de cea mai mare însemnătate pe calea întăririi continue a conlucrării României cu țările de pe acest continent, ca o contribuție de seamă la cauza generală a păcii, cooperării și progresului tuturor popoarelor, a făuririi unei lumi fără arme și războaie, o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu simpatie manifestărilor entuziaste, pline de căldură, ale locuitorilor Capitalei prezenți pe aeroport.

Plecarea

din Brazzaville

(Urmare din pag. 1)

Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Denis Sassou Nguesso, s-au îndreptat spre aeroport, unde domina o atmosferă entuziastă creată de vibrantele manifestări populare ale miilor de locuitori ai Capitalei veniți să-i conducă cu alese sentimente de prietenie pe solii poporului român.

O gardă militară, aliniată pe aeroport, a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Populare Congo.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost, apoi, salutați de membrii Biroului Politic al C.C. al P.C.M., ai guvernului, de alte persoane oficiale congoleze. Erau prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditate la Brazzaville.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu și-au luat un cald rămas bun de la tovarășul Denis Sassou Nguesso. Cei doi conducători de partid și de stat și-au strâns mâinile, s-au îmbrățișat cu prietenie.

Prin întreaga ei desfășurare, prin rezultatele la care s-a ajuns, vizita a reprezentat un eveniment deosebit însemnat în cronică relațiilor de prietenie și colaborare româno-congoleze, deschis noi și rodnice perspective conlucrării multilaterale dintre cele două țări și popoare. Totodată, noul dialog la nivel înalt româno-congolez se înscrie ca un moment de cea mai mare însemnătate pe calea adâncirii continue a conlucrării Republicii Socialiste România cu Republica Populară Congo, ca o nouă și elocventă expresie a voinței țării noastre de a întări colaborarea cu popoarele africane, cu toate statele care au pășit pe calea dezvoltării libere, independente, ca o contribuție de seamă la promovarea progresului și păcii în lume.

O acțiune cu caracter prioritar

(Urmare din pag. 1)

turi pentru centralele nucleare-electrice, adică produse incluse în domeniul tehnicii de vîrf.

Vom începe cu o concluzie, bazată pe investigațiile întreprinse la fața locului: colectivul serviciului personal-învățămînt-retribuție, condus de ec. Stelian Mihai, beneficiind de sprijinul neprecupțit al comitetului de partid și al conducerii unității, a reușit să-și fundamenteze o strategie clară și cuprinzătoare în ceea ce privește recrutarea, calificarea și perfecționarea pregătirii personalului. Așa, de pildă, în cursul anului 1986 un accent prioritar a fost pus pe asigurarea cadrelor și a forței de muncă necesare unor activități cu pondere deosebită în profilul întreprinderii, avînd în vedere intrarea în funcțiune a secției de elemente pentru C.N.E., dezvoltarea fabricației de lanțuri cu role, precum și a secțiilor scolare și R.M.E. Ca urmare, planul de școlarizare (în structura pe meserii cerută) a fost realizat integral; au fost încadrați în producție 331 muncitori calificați; au fost cuprinși la cursurile de perfecționare organizate în întreprindere, alte unități și instituții specializate, precum și în străinătate, un număr de 4261 oameni, față de numai 3037 cîți erau prevăzuți în plan; cu concursul Institutului de subingineri Sibiu a fost organizat un curs de „Mecanizare-automatizare-robotizare", cu peste 300 de participanți; au fost examinați și promovați în categorii superioare 311 muncitori iar în trepte superioare 980 muncitori etc. Iată un bilanț care — chiar succint fiind — denotă preocupări și eforturi sustinute pentru asigurarea „factorului uman" necesar unității. Dar, să încercăm o privire dincolo de acest bilanț.

Avînd în vedere creșterea nivelului tehnic și calitativ al producției, încă din anul 1985 s-a trecut la studierea la fața locului a necesarului de perfecționare. În funcție de acesta s-au organizat și cursurile, pe meserii, pe schimburi, pe categorii de încadrare și pe secții. Încă de la apariția Decretului 10/1986 s-a solicitat forului tutelar aprobarea pentru deschiderea unui curs de policalificare. Concomitent, s-au întreprins măsuri pentru a stabili în ce meserii și locuri de muncă timpul de lucru nu este folosit integral, respectiv locurile unde prin însușirea unei meserii înrudite se pot reduce efectivele. Au fost inventariați toți meseriașii care au categorii de încadrare de la 3 în sus (peste 1200) și ca-

re au condiții de policalificare. Avîndu-se în vedere necesitățile secțiilor s-au solicitat 805 locuri pentru cursurile de policalificare, în 12 meserii. În cursul lunii august, forurile de resort au aprobat 375 locuri, în structura solicitată de întreprindere. Între timp nu s-a stat degeaba: comisia de perfecționare din cadrul C.O.M., comitetul de partid și conducerea administrativă au inițiat măsuri de nominalizare a lectorilor și de întocmire a programelor. După aprobare, conținutul planului de învățămînt, corpul de lectori și graficul de organizare și desfășurare a cursurilor au fost avizate de minister. Pentru fiecare om s-a întocmit un dosar separat care, pe lângă cererea aprobată de conducerea secției și fișa medicală, trebuia să conțină și avizul organelor centrale de resort. Ca o măsură de prevedere, fiecare solicitant a semnat un angajament de a nu părăsi unitatea timp de 5 ani. În sfîrșit, la începutul lunii decembrie s-au deschis 12 cursuri de policalificare cu 330 de oameni, toate desfășurîndu-se după orele de program, pe schimburi. Ca o noutate — lectorii își urmăresc cursanții și la activitățile practice, în noua meserie. Modul de desfășurare a cursurilor este urmărit de responsabilii cu perfecționarea numiți în cadrul fiecărei secții, serviciu și atelier de proiectare, de inspectorii de învățămînt și de membrii comisiilor de perfecționare pe compartimente. Semestrial, această activitate este analizată în comitetul de partid și C.O.M., lunar în comisia de pregătire, perfecționare și promovare; săptămînal, în ședința de analiză operativă sînt prezentate constatările privind desfășurarea cursurilor de perfecționare, reciclare și promovare.

Tot ca o noutate figurează și încadrarea în producție a absolvenților anului I de școală profesională, anul II urmînd să fie urmat la curs seral, măsură avantajoasă atît pentru întreprindere cît și pentru tinerii meseriași.

Pentru 1987 au fost stabilite și definitivitate planurile de școlarizare și perfecționare care cuprind un număr însemnat de programe, cum ar fi, de pildă, de perfecționare, adaptare, integrare, policalificare, completare, reciclare, pregătire maiștri etc. Se au în vedere continuarea și, respectiv, demararea unor acțiuni privind optimizarea întregii activități de perfecționare profesională prin accentul pus, în cadrul cursurilor și al pregătirii practice, pe aspectele calitative ale producției.



Vedere parțială din atelierul scolar al întreprinderii mecanica Sibiu, al cărui colectiv cu o înaltă pregătire profesională contribuie, zi de zi — prin S.D.V.-uri de mare complexitate — la realizarea unor produse competitive pe piața internă și externă

Foto: Fred NUSS

Titlul rîndurilor de față sintetizează crezul și principiul de existență al unui om — Mariana Nicoară, șefa sălii de croi, secretara organizației de bază P.C.R. nr. 2 de la întreprinderea sibiană „Steaua roșie". De fapt reprezintă un mod de a privi lucrurile și de acțiune general valabil pentru toți cei peste 100 de oameni ai muncii din formația 210 care-și desfășoară activitatea în această secție. Pentru că urmărindu-le munca, preocuparea, judecîndu-le opiniile și opțiunile, inevitabil ajungi la această concluzie. Vreme de citeva clipe am zăbovit în apropierea fiecărui loc de muncă, încercînd să deslușesc rostul și importanța fiecărei operații executată în acest spațiu de producție, ierarhizarea lor în activitatea de ansamblu a secției. Pentru un neavizat acest lucru este aproape imposibil, întrucît deși aparent nesemnificativă fiecare operație constituie un element particular care definește acest tot unitar al muncii. Și pentru a sublinia și mai pregnant prezența acestor oameni în activitatea întreprinderii de confecții „Steaua roșie" să mai notăm că fiecare produs executat aici poartă în pri-

mul rînd pecetea colectivului sălii de croi. Responsabilitatea lucrătorilor atelierului de croi este foarte mare. Pentru a realiza o imagine exactă încercăți doar să vă imaginați ce ar însemna o decupare greșită în condițiile în care de regulă pachetele de croi însumează între 50 și 60 me-

curgînd în primul rînd din necesitatea menținerii unui potențial fizic și productiv ridicat, în măsură să faciliteze constant realizarea sarcinilor de producție. Dialogul pe care l-am purtat în acest sens cu secretara organizației de bază P.C.R. nr. 2, Mariana Nicoară, cu eișiva dintre oa-

lia Avram din cadrul aceleiași formații ne-a vorbit despre ce înseamnă să muncești între oameni de înaltă probitate morală și profesională, să poți simți bucuria de a fi părtaș la tot ceea ce adăugăm cotidian valorilor materiale și spirituale ale societății noastre. Tînăra Liliana

în condiții civilizate, să beneficieze de confortul necesar unor tineri care și-au întemeiat un cămin.

Exemplele de acest gen, ar putea continua. Ne rezumăm însă la atît subliniînd că din dialogul purtat cu oamenii ai muncii din această formație am mai desprins o serie de doleanțe obiective care au fost înscrise prioritar pe agenda preocupărilor consiliului oamenilor muncii, a comitetelor de partid și de sindicat. Subscriem deci și noi acestora, subliniînd necesitatea amenajării unui vestiar corespunzător cu toate dotările necesare pentru lucrătorii acestei secții, aprovizionarea bufetului de incintă cu un sortiment mai divers de preparate și semipreparate, atît pentru consumul în întreprindere cît și pentru aprovizionare acasă ș.a.

Evident pentru ca miine să putem fi mai buni decît astăzi este nevoie de muncă, de înțelegere și colaborare, de înaltă conștiință civică și profesională. Cu atît mai mult cu cît aceste atribute, care trebuie să ne caracterizeze pe fiecare dintre noi, sînt deficiente pentru mai binele spre care aspiră întreaga noastră națiune.

Nicolae IVAN

Miine, să fim mai buni decît astăzi!

traje de stofă, suprapuse. Încercînd să adîncim și mai mult semnificația înaltei responsabilități care trebuie să-i caracterizeze pe lucrătorii acestei secții, să mai precizăm că în anul în curs întreaga producție realizată pînă în prezent a fost destinată exportului.

Pentru că fiecare dintre acești oameni, ca de altfel toți lucrătorii întreprinderii la care ne referim reprezintă o valoare socială utilă, interesul manifestat de consiliul oamenilor muncii, organizațiile de partid și de sindicat, preocuparea acestora pentru asigurarea unor condiții optime de muncă și de viață pot fi considerate firești, de-

menii muncii din cadrul secției croi (formația 210) ne-a edificat intru totul că pentru întreg colectivul acestei formații fiecare miine înseamnă depășirea unei limite presupunătoare, înseamnă în că o treaptă cantitativă și calitativă, ureată pe drumul ascendent al progresului și bunăstării.

Raportîndu-ne la timpul prezent, pentru confecționera Marioara Almășan prezența sa în această întreprindere înseamnă, ca de altfel și pentru alte femei mame, asigurarea unor condiții optime pentru creșterea și educația copiilor în grădinița întreprinderii care funcționează eu program prelungit. Corne-

Cimpan — confecționeră, și-a exprimat cu emoție satisfacția pentru posibilitatea creată de conducerea întreprinderii de a-și putea desăvîrși pregătirea profesională ca studentă la secția serată a Institutului de subingineri din Sibiu, precum și pentru grija permanentă de a le asigura tinerilor condiții cît mai bune de muncă și de viață. În cazul său fiind vorba de atribuirea unei garsoniere în blocul cu locuințe de serviciu al întreprinderii. Primirea garsonierei — după cum ne mărturisea ea însăși — i-a prilejuit una dintre cele mai mari bucurii ale vieții, tînăra căsătorită fiind, avînd astfel posibilitatea să locuiască

